

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 44 (4000) ПЯТНИЦА, 13 апреля 1945 г. [Цена 20 коп.]

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Во-время выполнить план мясopоставок второго квартала

В дни великой отечественной войны своевременное выполнение плана мясopоставок имеет большое значение. Учитывая это, многие колхозы нашего района настойчиво борются за досрочное выполнение своих обязательств перед государством. Досрочно выполнили план мясopоставок первого квартала Ивановский, Водоватовский, Абрамовский, Замятинский и другие колхозы. Выполнили план во-время колхозы: „Буревестник“, Сальниковский, Чуварлейский, Бебляевский, Виняевский, Скортянский, Охлопковский, Выездновский, Ездаковский, Марьевский, Ровненский, Хватовский, Князевский, Каменский, Арзамасский колхоз „Красногвардеец“ и другие.

Но 34 колхоза района остались в долгу перед государством—не выполнили плана мясopоставок первого квартала.

Пешеланский колхоз—председатель Зинин—выполнил план только на 43 процента, Сабдуковский—председатель Угодников—на 40, Семеновский—председатель Рослов—на 68, Новоусадский I—председатель Ваганов—на 52, Новоусадский II—председатель Рунов—на 69 процентов.

В первом квартале не приступали к сдаче мяса государству колхозы: Кирилловский, „Черная грязь“, Денисовский, Малиновский и Соловейский.

Руководители перечисленных колхозов проявили безответственное отношение к выполнению плана мясopоставок, предоставили это дело самотеку.

Перед колхозами стоит задача—своевременно давать Красной Армии и промышленным центрам страны продукты животноводства. Каждый колхоз, каждый колхозный двор должен во-время выполнять свои обязательства перед государством по сдаче мяса. На заготовительный пункт нужно сдавать скорострой улитанности.

Колхозники, боритесь за досрочное выполнение плана мясopоставок второго квартала! Дадим Красной Армии и промышленным центрам страны продукты животноводства в достаточном количестве и высокого качества!

Предмайское социалистическое соревнование

Достигают высоких показателей

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив артели „Красный Октябрь“ обязался апрельскую производственную программу выполнить досрочно—к 25 апреля. Члены артели настойчиво борются за выполнение взятого обязательства, многие из них достигают высоких показателей в своей работе. С лишним на 200 процентов выполняют установленные дневные нормы М. Артемьева, В. Резоватова, Е. Турусова. На 170—180 процентов выполняют свои задания Е. Кораблева, М. Казакова, З. Андропова, А. Баева, В. Кипия. П. ГУСЕВ.

Слова не расходятся с делом

Рабочие вагоноремонтного пункта станции Арзамас II энергично борются за выполнение обязательств, взятых в предмайском социалистическом соревновании. Токарь колесного цеха Проклов, взявший обязательство выполнять норму выработки на 200 процентов, дает 250 процентов своего задания. На 180 процентов обязался выполнять установленную норму токарь механического цеха Гусев. Он дает 200—230 процентов нормы выработки за смену, качество его работы отличное. За первую декаду апреля токарь автотранспортного пункта Абрамов выполнял свое задание на 200 процентов, перекрывая взятое обязательство на 20 процентов.

9 апреля 19 комсомольцев пункта вышли на очистку от снега и мусора привокзальной площади. Все они работали хорошо.

В. ФЕДОРОВСКИЙ.



Весенняя пахота в колхозе имени ОГПУ аулсовета Дженгель, Сакарского района, Туркменской ССР.

Фото С. Демина.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 11 апреля

В течение 11 апреля в полосе КАРПАТ, западнее города РУЖОМБЕРОК, наши войска, наступая совместно с чехословацкими и румынскими войсками, с боями заняли город и железнодорожную станцию СВЯТОЙ МАРТИН, узловую железнодорожную станцию ВРУТКИ и более 40 других населенных пунктов, в том числе ШУТОВО, РАТКОВО, ТУРАНИ, СУЧАНЫ, ДРАЖКОВЦЕ, ЗАБАРЬЕ, ЖАБОКРЕКИ, БИСТРИЧКА, ТРЕБОСОВО, ПРИБОВЦЕ, ВАЛЧА, ЛАЗАНЫ, ВРИЦКО.

Северо-западнее БРАТИСЛАВЫ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление к западу от реки МОРАВЫ, заняли на территории Австрии населенные пункты ДЮРНКРУТ, ШТИЛЬФРИД, ОЛЛЕРСДОРФ, ВЕЙДЕНДОРФ, ЭБЕНТАЛЬ, ПРОТТЕС, ОРЕЛЬМ, ШЛАННБЕРГ, МАЦЕН, РАГГЕНДОРФ, РЕЙЕРСДОРФ.

В ВЕНЕ войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав Дунайский канал, овладели юго-восточной половиной городского района, расположенного между каналом и рекой ДУНАЙ. В боях за 10 апреля войска фронта взяли в плен более 2.400 солдат и офицеров противника и захватили следующие трофеи: самолетов—25, танков и самоходных орудий—39, бронетранспортеров—21, полевых орудий—38, пулеметов—282.

На остальных участках фронта—существенных изменений не было.

За 10 апреля подбито и уничтожено 13 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 16 самолетов противника.

* * *

В ночь на 11 апреля и днем 11 апреля наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по военно-промышленным объектам противника в городе Бреслау. В результате бомбардировки возникло большое число пожаров, сопровождавшихся взрывами.

* Западнее города Ружомберок наши войска совместно с чехословацкими и румынскими войсками, продолжали наступление. Противник, прикрывая горные проходы, создал полосу обороны и превратил город Святой Мартин и железнодорожную станцию Врутки в сильно укрепленные узлы сопротивления. Наши наступающие части предприняли обходной маневр. Лесами и горными ущельями они вышли с севера к железнодорожной станции Врутки и с юга к городу Святой Мартин. Ночью наши войска стремительно атаковали и штурмом заняли эти опорные пункты обороны немцев. В поселке Врутки находится крупный паровостроительный завод. Развивая успех, наши подразделения в нескольких местах переправились через реку Турвец и продвинулись вперед на 10 километров. Захвачены трофеи и пленные.

* Северо-западнее Братиславы войска 2-го Украинского фронта

с боями продвигались вперед. Немцы смело перебросили в этот район свежие силы пехоты и танков и контратаками пытаются сдержать наступающие советские части. Отбрасывая противника, наши войска заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Захвачено у немцев 44 паровоза, 1.050 вагонов, 5 складов с военным имуществом и другие трофеи. Взято в плен 450 солдат и офицеров противника.

* В Вене войска 3-го Украинского фронта продолжали вести успешные уличные бои. Советские части, под прикрытием артиллерийского огня, переправились в нескольких местах через Дунайский канал. Сломив упорное сопротивление немцев, наши штурмовые отряды овладели городской электрической станцией. Очищен от противника парк Пратер. Захвачены нефтесклады. Советские подразделения обходят вражеские опорные пункты обороны, а затем уничтожают их гарнизоны. Противник неоднократно предпринимал контратаки, но был отброшен с большими для него потерями. За день боев уничтожено свыше 4.000 немецких солдат и офицеров.

(Окончание на 2-й странице).



В колхозе имени 20-летия Пролетарской революции Одесского пригородного района, закончив подготовку к весенним работам посевного инвентаря, приступили к ремонту уборочных машин и молотилок.

На снимке: колхозник Л. С. Колесниченко (справа) и механик Г. К. Левченко за ремонтом молотилки.

Фото В. Приходько.

Фотохроника ТАСС.

В звеньях высокого урожая

Борются за повышение урожайности

Колхозница Хватовского колхоза имени Куйбышева, член комитета ВЛКСМ Екатерина Павловна Никитина руководит молодежным звеном.

Члены этого звена взяли на себя обязательства: перевыполнить план урожайности проса на 5 центнеров, картофеля—на 45 центнеров, яровой пшеницы—на 4 центнера. За звено закреплены участки—под посев проса 3 гектара, картофеля—12, яровой пшеницы—4 гектара.

Колхозники и колхозницы звена заготовили достаточное количество местных удобрений. Навоза вывезено на поля 700 возов, собрано птичьего помета 5 центнеров и зола 6 центнеров.

В звене организовано социалистическое соревнование за лучшее проведение весеннего сева.

А. МУШТАКОВА, секретарь райкома ВЛКСМ.

Быстрее выполнить указания проверочных комиссий по подготовке к весеннему севу

Не готовы к севу

В колхозе „Привольная жизнь“, Новоусадского сельсовета, при проверке готовности к весеннему севу государственной комиссией был отмечен ряд недочетов. В колхозе не хватало семян вики, картофеля, лука севка. Семена яровой пшеницы и вики не были пропущены через триер. Не был выполнен план по обучению крупного рогатого скота полевым и транспортным работам, не выполнено задание по заготовке чурки для газогенераторных тракторов МТС, не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, часть колес была истощенная.

Проверочной комиссией были указаны сроки устранения недочетов в подготовке к весне.

Выполнил ли Новоусадский колхоз предложения комиссии? Нет. До сих пор колхоз не имеет требуемого количества семенного ма-

териала. Семян вики не хватает 7 центнеров, картофеля—45, лука севка 20 центнеров. Из плана 35 обучено полевым и транспортным работам всего лишь 14 голов крупного рогатого скота. План по заготовке чурки не выполнен. Заготовлено древесины 20 кубометров, а требуется 40. Распилено древесины на чурку только 5 кубометров. Эта работа по предложению проверочной комиссии должна быть закончена к 1 апреля. Правление колхоза только на днях направило людей в лес на заготовку древесины.

Комиссией было предложено Ленинскому колхозу „Память Ильича“: в 1 апреля выслать недостающее количество семян картофеля, до 10 апреля протриеровать семена, истощенных лошадей поставить на отдых и усиленную

подкормку, до 5 апреля выполнить план по подготовке дополнительного тягла.

Предложения проверочной комиссии колхозом до сего времени не выполнены. Требуемого количества семян картофеля не имеется. План по подготовке дополнительного тягла выполнен только на 32 процента.

Руководители колхозов Новоусадского—председатель Ваганов, Ленинского—председатель Панов не проявляют должной заботы о подготовке к весеннему севу. Спрашивается, когда же они примут меры к приобретению семян и подготовке дополнительного тягла?

Товарищи Ваганов и Панов, когда настанет сев, будет поздно изыскивать семена и обучать крупный рогатый скот транспортным и полевым работам.

ПЛАН ПОДГОТОВКИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ТЯГЛА НЕ ВЫПОЛНЕН

Колхоз „Искра“, Шатовского сельсовета, по плану должен обучить полевым и транспортным работам 18 голов крупного рогатого

скота. Руководители колхоза срывают выполнение плана подготовки дополнительного тягла. Обучено транспортным работам только 4 го-

ловы крупного рогатого скота, да и они не используются на работах.

Т. ПАНКРАТОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ОКОНЧАНИЕ)

Группа бойцов, под командованием гвардии лейтенанта Мельникова, окружила дом, превращенный немцами в опорный пункт обороны. Отважные воины ворвались в дом, перебили несколько десятков гитлеровцев, а 78 немецких солдат и офицеров захватили в плен. Гвардия младший лейтенант Паффилов, отражая вражескую контратаку, огнем из противотанкового ружья сжег 3 немецких бронетранспортера. Находясь в разведке, гвардии старший сержант Тафявцев и гвардии сержант Папаев встретились с группой гитлеровцев. Папаев завязал с противником перестрелку, а Тафявцев пребрался к немцам в тыл и огнем из автомата истребил 6 вражеских солдат. Остальные немцы разбежались. Экипаж самоходного орудия гвардии младшего лейтенанта Коробова в одном бою уничтожил немецкий танк и 2 танковых пулемета. Группа штурмовиков, ведомая капитаном Никитиным, атаковала артиллерийские позиции противника и уничтожила четыре орудия и 15 автомашин с боеприпасами. Летчик капитан Скотников поджег на Дунае немецкое нефтеналивное судно.

* Гитлеровцы всеми средствами пытались заставить жителей сел и городов Австрии эвакуироваться вместе с отступающими немецкими войсками. Немцы распускали самые дикие небывшие о Красной Армии, стараясь запугать мирное население. Однако усилия немецких военных властей не увенчались успехом. Подавляющее большинство жителей городов и сел Австрии осталось на своих местах. Из города Гайнбурга сбежали только руководители фашистских организаций и немцы, обосновавшиеся в Австрии после ее оккупации германской армией. Немецкие военные власти мобилизовали все мужское население Гайнбурга в фольксштурм. Когда советские части подошли к городу, австрийцы - фольксштурмовцы перешли на сторону Красной Армии.

В городе Брук все жители отказались от эвакуации, проводимой немцами. Леопольд Хальтер, бывший до вторжения немецких войск в Австрию бургомистром города, рассказывает: „За несколько дней до занятия Брука Красной Армией в городе состоялась демонстрация. Свыше тысячи жителей собрались перед зданием городского управления и, размахивая белыми платками, потребовали, чтобы власти сдали город без боя. Только с помощью отрядов эсэсовцев и жандармов коменданту города — подполковнику Мюллеру удалось рассеять демонстрацию“. Железнодорожник Франц Краувер заявил: „Мы рады приходу Красной Армии и благодарим ее за то, что она освободила нас от немецкого фашистского режима. Каждый австриец мечтает о возвращении независимой и демократической Австрии“.

Тиражи выигрышей

Закончались тиражи выигрышей займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) и займа Укрепления обороны Союза ССР.

Выигрели по 3.000 рублей в тираже займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года) пали на облигации № 13 серии 06954 всех двухсот разрядов, в тираже займа Укрепления обороны Союза ССР — на облигации № 01 серии 36889 всех 53 разрядов. (ТАСС).

Партийная и комсомольская жизнь

За сжатые сроки и высокое качество сева

На партийном собрании мы обсудили обращение колхозников сельскохозяйственной артели имени Красных партизан, Брюквенского района, Краснодарского края. Участники собрания горячо одобрили замечательную инициативу кубанских колхозников — организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1945 года.

На собрании мы решили: включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование, провести сев ранних зерновых в 9 рабочих дней, посадку лука в 8 дней. Руководителям Выездновского колхоза тов. Закутняй и Пушкарского колхоза тов. Климову предложено на время весенних полевых работ организовать обществен-

ное питание. Широко развернуть социалистическое соревнование среди пахарей. На пахоте и севе применить индивидуальную сдельщину. Председателю Пушкарского колхоза предложено к началу сева открыть детские ясли. Председателю Выездновского колхоза тов. Закутняй предложено в ближайшие дни обеспечить выполнение плана заготовки чурки для газогенераторных машин МТС.

В колхозах нет культработников, в результате культурно-массовая работа в них ослаблена. Партийное собрание предложило руководителям колхозов просить районный отдел народного образования направить в наши колхозы культработников.

Партийная организация примет

все меры к тому, чтобы наши колхозы провели весенний сев в сжатые сроки и высококачественно.

Колхозники и колхозницы наших колхозов преисполнены желания работать самоотверженно, вырастить высокий урожай. Молодежное звено высокого урожая, возглавляемое А. С. Домниной, обязалось получить 300-центнеровый урожай лука с гектара, проса — 18 центнеров.

Во время весенних полевых работ в колхозах, бригадах и звеньях агитаторы ежедневно будут проводить беседы, разъяснять колхозникам и колхозницам оперативные сводки Советского Информбюро. В бригадах ежедневно будут выпускаться „боевые листки“.

Е. КУРБАТОВА,
секретарь Выездновской парторганизации.

Не повышают политический и культурный уровень

В комсомольской организации лесопромышленной артели 16 человек — это лучшие стахановки артели. Они работают за двоих, троих. Так, например, комсомолки Воробьева, Трошина, Привезенцева выголяют установленную норму на 250 процентов, а комсомолка Коминар, награжденная значком „Отличник промкооперации“, дает по 3 дневных нормы.

Комсомолки выполняют ответственные работы на спичечном производстве. Так, Гришина работает браковщицей, Ларина — старшим бригадиром.

Но члены комсомольской организации лесопромышленной артели не повышают свой идейно-политический и культурный уровень. Политкружок для них не организован, не работают над собой они и

самостоятельно. Только комсомолки Трошина и Волкова состоят читателями библиотеки, остальные не читают художественной литературы.

Комсомольская организация (секретарь Филикова) не заботится о повышении идейно-политического и культурного уровня комсомольцев. В нынешнем году она ни разу не ставила на комсомольском собрании вопроса о том, как комсомолки овладевают основами марксизма-ленинизма, как они расширяют свой культурный кругозор.

Комсомольская организация лесопромышленной артели до сих пор не обсудила решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ.

Слабо проводится политико-воспитательная работа среди несоюзной молодежи. В результате ком-

сомольская организация в нынешнем году растет слабо, а база для роста имеется.

На комсомольских собраниях обсуждались вопросы о дисциплине, о предмайском социалистическом соревновании и другие. На собраниях были приняты соответствующие решения, но проверка выполнения этих решений комсомольская организация не занимается.

Задача каждого комсомольца и комсомолки неустанно овладевать марксистско-ленинской теорией, повседневно работать над повышением своего культурного уровня. Комсомольская организация лесопромышленной артели должна помочь своим комсомольцам в этом деле.

А. БРАЖНИКОВА.

С собрания профсоюзного актива

11 апреля в парткабинете горкома ВКП(б) состоялось общегородское собрание профсоюзного актива. С докладом „Об итогах XIII пленума ВЦСПС и очередные задачи профсоюзных организаций города“ выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Ефимович. Докладчик рассказывал, какие вопросы заслушал и обсудил XIII пленум ВЦСПС, какие задачи им поставлены перед профсоюзами и как работают профсоюзные организации предприятий нашего города и железнодорожного транспорта.

За годы отечественной войны профсоюзные организации предприятий нашего города и железнодорожного узла предали большую работу в деле мобилизации трудящихся на борьбу за повышение производительности труда, улучшения качества выпускаемой продукции.

Большинство предприятий города досрочно закончили выполнение производственного плана 1944 года, дав с ерх плана продукции с лишним на 5 миллионов рублей. Коллектив фабрики имени Буденного дал продукции сверх плана на 3.005.500 рублей. Вагонники за счет использования внутренних ресурсов и повышения производительности труда сэкономили 100-

дарственных средств более 750.000 рублей. Паровозники перевезли сверх плана грузов 239.062 тонны, сэкономили топлива 259.494 тонны. Не плохих результатов в выполнении производственного плана 1944 года добились коллективы ликеро-водочного завода, артелей „Красный Октябрь“, „Инициатива“, „Единение“, пищекомбината и других предприятий. В достижении этих успехов немалую роль сыграли профсоюзные организации.

Профсоюзные организации предприятий нашего города и железнодорожного транспорта добились не плохих результатов в улучшении материально-бытового положения рабочих и служащих, оказывая им необходимую помощь, особенно семьям военнослужащих и инвалидов отечественной войны. В истекшем году семьям фронтовиков было подвезено дров более 1700 кубометров, отремонтировано 178 квартир, выдано одежды и белья около 4000 штук, обуви 2445 пар, мануфактуры более 1300 метров, выдано 136.550 рублей, картофеля свыше 83 тонн.

Большую помощь оказали профсоюзные организации рабочим и служащим в организации индивидуального огородничества.

Особенно хорошо работают проф-

организации фабрики имени Буденного — председатель месткома Плешакова и ликеро-водочного завода — председатель месткома Радугин. Они широко развернули культурно-массовую работу среди рабочих и служащих, организовали кружки художественной самодеятельности. Коллектив художественной самодеятельности фабрики имени Буденного на городском и областном смотре занял первенство. На фабрике имени Буденного прекрасно оборудован клуб, где рабочие и служащие имеют возможность культурно и разумно провести часы своего досуга.

Однако не все профсоюзные организации работают хорошо. Ряд райкомов профсоюзов работает неудовлетворительно. К числу таких относятся райкомы союза медсантруд — председатель Лебедева, госторговли — председатель Ковтунов. Профсоюзные собрания здесь проводятся редко, комиссии работают слабо.

В прениях по докладу выступили гг. Плешакова, Радугин, Кульпина, Ковтунов.

В конце собрания выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Лукьянова.

Собрание профсоюзного актива приняло по докладу соответствующее решение.

ПОМОГАЮТ НАСЕЛЕНИЮ ОВЛАДЕВАТЬ ОБОРОННЫМ ДЕЛОМ

В марте 85 учащихся педагогического училища проходили двухнедельную практику в школах города и района. За время практики они вели работу по обучению населения элементарным навыкам по-

противовоздушной и противохимической обороне, подготовили в сдаче норм на значок „ПВХО“ 3763 человека, в том числе 1089 человек взрослого населения. Ученица Бочкарева обучала 80 человек,

Школьникова — 96, Бабкова — 78, Морозкина — 71, Курочкина и Воробьева по 68 человек.

М. ВЕРШИНИНА,
секретарь горкома ВЛКСМ.

Благоустройство города

НАВЕДЕМ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК НА УЛИЦАХ, В ДОМАХ И ДВОРАХ.

Обязательства жильцов

Квартиросъемщики, проживающие в доме № 41 по улице Ленина (домоуправление № 7), включились в социалистическое соревнование за лучшее благоустройство города. Они обязались восстановить забор на протяжении 200 метров, вырыть помойку, побелить фасад дома, посадить во дворе 30 деревьев, выработать 150 трудовых и вызвали на соревнование жильцов, проживающих в доме № 31 по той же улице.

На собраниях квартиросъемщиков, проживающих в домах №№ 29, 31, 41, 48 по улице Ленина, №№ 11, 12 по улице Урицкого, № 21-а по улице К. Маркса, было обсуждено обращение жителей улицы Пушкина, призвавших вернуть социалистическое соревнование за образцовое благоустройство города. Участники собраний горячо одобрили инициативу жителей улицы Пушкина, включились в это соревнование, взяв на себя ряд обязательств по наведению чистоты и порядка на улицах, в квартирах и дворах.

Выполняют свои обязательства

Жильцы домоуправления № 4 приступили к выполнению взятых на себя обязательств по благоустройству города. Они очистили от снега тротуары, крыши.

Квартиросъемщик Вударин (улица М. Горького, дом № 43) сделал в своей квартире капитальную стену в 15 квадратных метров.

В квартире Миронычева (дом № 22, улица Коммунистов) сделана печь и произведена побелка.

По улице Ленина, в домах №№ 41, 31, 29, 48, по улице Ворошилова в домах №№ 23, 38, 52, по улице Демократской в домах № 11, 31 (домоуправление № 7) очищены тротуары и часть дворов. За счет домоуправления в квартире инвалида отечественной войны Мокроусова и жены фронтовика Макаровой (улица Ленина, дома № 41 и 31) произведен ремонт печей.

* * *

Квартиросъемщица Чанова (улица К. Маркса, дом № 27) выштукатурила стену в 10 квадратных метров, Тарасова, проживающая в доме № 44 по той же улице, побелила свою квартиру.

А. ПОЛЕВАЯ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

* Горьковский областной учебный комбинат „ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ“ объявляет прием на курсы шоферов, организующие в Арзамасе. Начало занятий 16 апреля. Проводится переподготовка работающих на газогенераторных машинах. Адрес — Кооперативная, 35, против когиза (ход со двора).

● Арзамасскому раймелуправлению требуются на постоянную работу на мельницу № 1 заведующий производством и шофер. Обращаться по адресу: Гражданская площадь, 2.

ф Колхоз „Новый мир“, Морозовского сельсовета, имеет в продаже известь в неограниченном количестве.

МЦ 00164. Заказ 482. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства. Арзамас, Гражданская площадь. Типография „Арзамасской правды“.